

Μείωση 3,1% στον αριθμό κενών θέσεων εργασίας

Μετά από τρεις συνεχείς μήνες αυξήσεων, ο αριθμός των κενών θέσεων εργασίας που διαφημίστηκαν στο διαδίκτυο και στις μεγάλες εφημερίδες της χώρας, παρουσίασε πτώση 3,1% τον Απρίλιο. Σύμφωνα με στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα η Τράπεζα ANZ τον Μάρτιο ο αριθμός κενών θέσεων εργασίας που διαφημίστηκαν στις εφημερίδες και στο διαδίκτυο είχαν αυξηθεί 0,7%, τον Φεβρουάριο 3,3% και τον Ιανουάριο 7,4%.



απόψεις

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

ΕΠΙΚΑΙΡΟΣ Ο ΧΟΝΤΖΑΣ

ΟΝΕΙΡΟ ήταν και πάει! Εκεί που όλοι είχαμε πιστέψει ότι η πρωθυπουργός Τζούλια Γκίλαρντ είναι σκληρή και σοβαρή ηγέτης, μια ευφυής και «μεγάλη τιμονιέρης» που οδηγεί την Αυστραλία προς την πρόοδο και την ευημερία, ήρθε ο πλεονασματικός προϋπολογισμός με τις δραστικές περικοπές τις κρατικές δαπάνες για να μας χαλάσει την εικόνα. Ο υπουργός Θησαυροφυλακίου, Γουέιν Σουάν, είπε ότι η μείωση των κρατικών δαπανών ήταν αναγκαία, γιατί μόνο έτσι θα έχουμε έναν πλεονασματικό προϋπολογισμό, που θα καταστήσει την Αυστραλία ισχυρή οικονομικά και θα την οδηγήσει στην πρόοδο και την ανάπτυξη. Την αγωνία των ανέργων, των συνταξιούχων για την καθημερινότητα, αλλά και των εργαζομένων και μη προνομιούχων πολιτών ο προϋπολογισμός δεν το σκέφτηκε.

Ο ΠΛΕΟΝΑΣΜΑΤΙΚΟΣ προϋπολογισμός μας δείχνει καθαρά ότι στόχος, σκοπός και περηφάνεια της Ομοσπονδιακής κυβέρνησης είναι το κράτος του ισχυρού δολλαριού. Η απουσία του κράτους από το κοινωνικό βρόμβημα της ανεργίας και της φτώχειας δεν είναι ντροπή μας. Είναι η μοίρα του Αυστραλιανού Λαού όταν έχουμε μια κυβέρνηση που κάνει κακή διαχείριση του κρατικού πλούτου, ο λαός αναγκάζεται να σφίξει το ζωνάρι του. Όταν πάλι έχουμε μια κυβέρνηση που προσπαθεί να βελτιώσει την οικονομία, από το λαό ζητάνε και πάλι να σφίξει το ζωνάρι του! Και περνά ο καιρός με την ελπίδα ότι κάποτε θα υπάρξει οικονομική άνεση που θα επιτρέψει σε κάποια ουτοπική κυβέρνηση να πει στο λαό να ξεσφίξει αυτό το καταραμμένο και χλιοσφιγμένο ζωνάρι, αλλά η ημέρα αυτή και με την Εργατική κυβέρνηση αργεί!

ΟΤΑΝ διάβασα στον προϋπολογισμό τις δραστικές περικοπές στις δημόσιες δαπάνες με έλουσε κρύος ιδρώτας αλλά ταυτόχρονα άρχισα να έχω και τύψεις. Γιατί ναι μεν στον προϋπολογισμό απουσιάζει το κράτος πρόνοιας και οι φτωχοί θα γίνουν φτωχότεροι, αλλά η μείωση των κρατικών δαπανών είναι καλό για τη χώρα, γιατί θα καλυφθεί το έλλειμμα που άφησαν τα απόνερα της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης και το κράτος σπατάλης των προηγούμενων κυβερνήσεων. Και είπα μέσα μου, μίπας και είμαι αχάριστη με όλα όσα έχω γράψει κατά καιρούς εναντίον της πρωθυπουργού; Μήπως πρέπει να είμαστε τελικά ευγνώμονες στην πρωθυπουργό για όλα όσα έχει κάνει για τη χώρα; Αλλά ξαφνικά θυμήθηκα την ιστορία του Χόντζα. Όταν οι γιοί του παραπονέθηκαν ότι ήταν πολύ στριμωγμένοι στο σπίτι, αυτός έβαλε μέσα την κατόικα και τους ρώτησε: Τώρα είστε ακόμη στενάχωρα; Και απάντησαν οι γιοί. Τότε ο Χόντζας έβαλε μέσα και το μουλάρι. Τώρα; Ξαναρώτησε. Είμαστε ακόμη στριμωγμένοι ήταν η απάντηση. Και ο Χόντζας έβαλε στο σπίτι και τις κότες. Όταν οι γιοί του επέμεναν ότι και με τις κότες δεν είχαν ευρυχωρία, ο Χόντζας έβγαλε έξω το μουλάρι. Και τότε οι γιοί του παραδέχτηκαν ότι χωρίς το μουλάρι ήταν πράγματι ευρύχωρα.

ΤΩΡΑ γιατί θυμήθηκα την ιστορία του Χόντζα διαβάζοντας στον προϋπολογισμό τις δραστικές περικοπές στις κρατικές δαπάνες; Από τις δηλώσεις του υπουργού Θησαυροφυλακίου, Γουέιν Σουάν για την Διεθνή Οικονομία και για το ρόλο της Αυστραλίας σε αυτή. Η Διεθνοποίηση της Οικονομίας -είπε ο Γουέιν Σουάν- μας αναγκάζει να λάβουμε μέτρα που δεν θέλουμε, αλλιώς θα γίνουμε μια άσημη και φτωχή χώρα. Δεν διαφωνούμε με τον Θησαυροφύλακα ως προς την διάγνωση της οικονομικής ασθένειας. Εκεί που διαφωνούμε είναι στη θεραπεία που προτείνει. Μας θυμίζει εκείνο το φοβερό «η εγχείριση πέτυχε, ο ασθενής απέθανε». Δηλαδή εκείνο που μας λέει ο Θησαυροφύλακας Γουέιν Σουάν, αλλά και η πρωθυπουργός με μισόλογα είναι για να σωθεί η Αυστραλία πρέπει να γίνει κατεδάφιση του κοινωνικού κράτους, την εγκατάλειψη της πολιτικής του κράτους πρόνοιας. Υπάρχει όμως μια απάντηση, μια στρατηγική για τη χώρα λιγότερο μοιρολατρική; Φυσικά και υπάρχει. Εκείνο που δεν βλέπουμε ακόμη είναι τις δυνάμεις που θα αρθρώσουν αυτά τα λόγια.

Και ο νούν νοεϊτώ...



Ο οικονομολόγος της CommSec, Σάβανθ Σεμπάστιαν

Φθηνότερη η βενζίνη κατά 2 σεντς το λίτρο

Φθηνότερη κατά 2 σεντς το λίτρο είναι η βενζίνη στα αυστραλιανά πρατήρια αυτή τη βδομάδα, σύμφωνα με το Αυστραλιανό Ινστιτούτο Πετρελαίου. Να σημειωθεί ότι την προηγούμενη βδομάδα οι τιμές καυσίμων στα πρατήρια είχαν φτάσει στο υψηλότερο επίπεδο των τελευταίων 3,5 χρόνων. Αυτή τη βδομάδα όμως, η τιμή της αμόλυβδης βενζίνης μειώθηκε κατά 2 σεντς στα 150,2 σεντς το λίτρο, ενώ σύμφωνα με τον οικονομολόγο της CommSec, Σάβανθ Σεμπάστιαν, στις επόμενες δέκα μέρες αναμένεται περαιτέρω μείωση.

Αύξηση 0,9% τον Μάρτιο στις λιανικές πωλήσεις



Αύξηση 0,9% σημείωσαν οι λιανικές πωλήσεις στην Αυστραλία, τον Μάρτιο, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα η Στατιστική Υπηρεσία της χώρας. Οι πωλήσεις αυξήθηκαν από \$21.032 δις που ήταν τον Φεβρουάριο σε \$21.231 δις. Στο τρίμηνο μέχρι τον Μάρτιο οι λιανικές πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 1,8%. Οι οικονομολόγοι είχαν προβλέψει αύξηση 0,2% στις λιανικές πωλήσεις τον Μάρτιο και 0,4% για το πρώτο τρίμηνο αυτό του χρόνου.

Άλλη έκθεση στην Αυστραλία έδειξε, ότι, οι εγκρίσεις για άδειες ανέγερσης κατοικιών και κτιρίων αυξήθηκαν κατά 7,4% σε 11.501 τον Μάρτιο. Στο δωδεκάμηνο μέχρι τον Μάρτιο όμως, οι εγκρίσεις για άδειες ανέγερσης κατοικιών και κτιρίων παρουσίασαν πτώση 15%.



Commonwealth Bank

Απολύει 100 υπαλλήλους της η Τράπεζα Commonwealth

Την απόλυση 100 υπαλλήλων της στη Μελβούρνη στα τέλη αυτού του χρόνου ανακοίνωσε η Τράπεζα Commonwealth. Σχετική ανακοίνωση της τράπεζας αναφέρει ότι οι απολύσεις θα γίνουν στο πλαίσιο αλλαγών στον τομέα στεγαστικών δανείων, όπου τελευταία έχει μειωθεί σημαντικά η ζήτηση. Τον Φεβρουάριο η Τράπεζα ANZ ανακοίνωσε τα σχέδιά της για την απόλυση 1.000 υπαλλήλων της, ενώ η Τράπεζα Westpac ανακοίνωσε ότι θα μεταφέρει 119 θέσεις υπαλλήλων της στο εξωτερικό.

Η κα. Μπαχά θα απουσιάσει για λίγες μέρες από την στήλη της λόγω ασθένειας.